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VERBALE DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO DI QUARTIERE CAIONVICO 

ZONA EST 

 

Il giorno 11 del mese di febbraio dell’anno 2019 alle ore 20.45, a seguito di regolare convocazione 

da parte del Presidente,  si è riunito in Brescia, nella sala civica di via S.Orsola 166/A, il Consiglio 

di Quartiere Caionvico, per discutere sul seguente ordine del giorno: 

 

1) Aggiornamento su attività svolte/in corso da precedente mandato e su azioni da avviare 

2) Varie ed eventuali 

 

In seguito ad appello i consiglieri presenti risultano: 

 

N. COGNOME NOME DATA NASCITA Presente assente 

1 BERETTI COSTANZO 04/01/1953 XXXX  

2 CACACE SIMONA 02/12/1979 XXXX  

3 DUSI ILARIA 06/08/1987  XXXX 

4 FAINI MARIANGELA 17/03/1952 XXXX  

5 FIORESE GIANLUCA 13/09/1962 XXXX  

6 LIBERINI GABRIELLA 24/03/1960 XXXX  

7 SASSI ALESSANDRO 27/02/1963 XXXX  

 

Il Consiglio risulta quindi regolarmente costituito ed atto a deliberare. 

 

Presiede la riunione il Presidente del Consiglio di Quartiere, Alessandro Sassi. 

Redige il verbale il consigliere Mariangela Faini 

 

Primo argomento all’ODG 

Prima di iniziare la trattazione dell’argomento all’ODG il Presidente informa che si è confrontato 

con l’Assessore Cantoni e con il dr Delendati del Settore Partecipazioni, avendo la conferma che 

l’unica area ceduta al quartiere di S.Eufemia, come da delibera del precedente CdQ, è la Val 

Carobbio. Così peraltro risulta anche dalle mail scambiate con il Comune l’anno scorso. 

 

Il Presidente passa quindi all’ODG e relaziona sulle tematiche aperte che vengono affrontate e 

discusse  come segue: 

 

- Convegno sul parco delle cave 

Vengono raccolti alcuni contributi che il Presidente porterà alla riunione dei Presidente di Zona Est 

per l’esposizione comune durante il convegno del 22 febbraio 

 

- Segnalazioni di cittadini 

Vengono descritte alcune segnalazioni, ritenute meritevoli di trasmissione al Comune, relative al 

Parco Vento del Mascheda ed alla pista ciclabile. A.Sassi procederà in settimana. 

 

- Assemblea di Quartiere 



Il Presidente ritiene che si debba convocare un’assemblea in tempi relativamente brevi, anche per 

presentarsi al quartiere. Invita perciò i consiglieri a riflettere su possibili contenuti, sui quali  

discutere durante la prossima riunione 

 

- Punto Comunità e altre associazioni 

Mariagrazia Faini viene designata quale componente del CdQ nel Punto Comunità. 

Simona Cacace propone che suo marito, che ne fa parte, sia punto di contatto con il Gruppo 

Ecologico Sella. Il CdQ approva. 

Il CdQ è anche già rappresentato nel Gruppo Volontari dell’Oratorio (Gianluca Fiorese). 

Da valutare Gruppo Alpini. 

 

- Organizzazione incontri progetto MSNA (Fondazione Museke) 

Il Presidente riprenderà il contatto con l’organizzazione per verificare opportunità e fattibilità di 

procedere agli incontri proposti, il cui argomento viene giudicato meritevole di attenzione 

 

- Mercatino ambulante 

I consiglieri vengono aggiornati su quanto fatto nel precedente mandato e sulle opzioni disponibili, 

tra le quali risulta senz’altro più fattibile quella della presenza di max 3 bancarelle. Entro la 

prossima riunione si valuterà come procedere, ma si ritiene utile fare ulteriori verifiche sulle 

proposte ricevute e contattare enti quali la Coldiretti 

 

- Suddivisione ambiti di interesse tra i consiglieri 

Il Presidente propone di suddividere le tematiche di interesse del quartiere tra i consiglieri, affinchè 

in modo principale, anche se non esclusivo, ci sia chi si occupa dei singoli argomenti, pur restando 

le decisioni sempre collegiali. 

Gli ambiti vengono assegnati come segue, ferma restando la possibilità di ognuno di dare contributi 

su tutti gli argomenti: 

o Scuola, giochi parco, bambini = Simona Cacace 

o Viabilità = Gianluca Fiorese. C.Beretti si occuperà di contattare il sig.Valente, residente nel 

quartiere, che ha proposte per interventi su via S.Orsola 

o Verde e ambiente = Gabriella Liberini 

o Questione fossi e rogge, per la quale va contattato con il residente Gen.A.Tornabene che da 

tempo se ne occupa in proprio = Mariagrazia Faini insieme ad A.Sassi 

Sui diversi temi i consiglieri incaricati dovranno raccogliere le criticità del quartiere, anche con 

fotografie, ed abbozzare un dossier con le richieste di intervento da far avere/discutere con il 

Comune 

 

- Scuola 

La scuola primaria ha bisogno di essere pitturata. Si ritiene di approfondire la possibilità di una 

compartecipazione del Comune ad una eventuale attività da parte dei genitori. Da valutare il canale 

da percorrere. 

 

- Cimitero 

A fronte delle segnalazioni di cattiva pulizia/manutenzione del cimitero, già arrivate al precedente 

CdQ, A.Sassi informa sulla telefonata intercorsa con il responsabile comunale dei cimiteri. Il 

problema sta nella drastica riduzione del personale adibito al servizio. 



Gabriella Liberini si incarica di andare a verificare lo stato effettivo di cura e pulizia (anche con 

fotografie), per far avere al Comune una eventuale ulteriore segnalazione se la situazione fosse 

davvero degenerata, al di là di quanto fisiologico stante la riduzione del personale. 

 

- Idea Bibliocabina 

Il Presidente mostra un articolo sull’iniziativa di trovare una vecchia cabina telefonica da adibire 

biblioteca. L’idea viene apprezzata, benchè sia di complessa realizzazione. Se possibile si cercherà 

di trovare il canale per provare a realizzare questo progetto. 

 

Non essendoci altro da discutere e nessuno chiedendo la parola, la riunione termina alle ore 22.50 

 

Letto confermato e sottoscritto 

 

Il Presidente 

Alessandro Sassi 

Il Consigliere che redige il verbale 

Mariangela Faini 

 


